
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 9. november 2021 fra kl. 17.30–20.00 – afd. Glumsø 

Tilstede: Palle, Nikolaj, Rikke Milan, Kaya, Melissa, Stefan, Martin, Tina, Maria F, Rikke 

Marcher 

Gæster: Jane og Henrik B. 

Fravær: Maria Sundwall, Bendt, Lisbeth, Søren, Sisse, Mette 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

162 - 17.30-17.35 

Dagsorden  
 

• Kan dagsordenen godkendes? 

163 - 17.35-18.00 

Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejderrepræsentanter, 
nyt fra afdelingerne 
(I) 
 

• Rikke har lavet læserbrev til SN omkring skolebestyrelsens syn på 
skolestrukturdebatten, samt skrevet direkte til byrådspolitikerne. 
De fleste har skrevet tilbage. På baggrund af læserbrevet er Rikke 
blevet spurgt om hun vil deltage i P4s kommune runde om 
skolestrukturdebatten. 

• Kaya deltager også i P4s morgenudsendelse som repræsentant 
for elevrådet. 

• Onsdag afholdes vælgermøde på afdeling Holsted kl. 19, med 
særligt fokus på skolepolitik og skolestruktur. (arrangeret af DLF) 
 

• Status strukturdrøftelse fra BSU: I dag drøftes det i byrådet, om 
man skal sende oplæg til ny skolestruktur i høring. 
 

• Ansættelsessamtale på Holsted – Mette sidder med fra 
skolebestyrelsen. 

 

• Rikke og Stefan har inviteret lokalråd fra hhv. Glumsø og 
Herlufmagle ind til møde – for at være i dialog om der er noget 
man skal være opmærksom på ifht. skolen. 

 

• Der er gennemført APV, og den bliver gennemgået med AMR og 
daglig leder på hver afdeling – og udarbejdes handleplan ifht. 
fokuserede indsatser. 

164 – 18.00-18.45 

Budget opfølgning, ink. 
kantinedrift  
(I/D) 

 

• Henrik Bergman deltager på mødet og giver en status på budget 
21/22, samt kantinedriften. 

• Ligger lige nu omkring at gå i 0 – men der kommer nogle 
elever, som vil udløse nogle større udgifter, og dermed skabe et 

underskud. 

• Det er meldt ud til medarbejderne at vi i fællesskab skal hjælpe 
med at spare, for at imødekomme et forventet underskud. 

• Økonomien følges helt tæt. 
 
Der er kigget på kantine økonomien; 
I salget på Herlufmagle er der et lille overskud 

I Glumsø er der et underskud på små 10.000 
I Holsted er der et underskud på ca. 35.000 kr.  
Der holdes møde med kantinelederen for at arbejde med at gøre 
den mere økonomisk bæredygtig. 



  

 
I opstarten af Susåskolen besluttede skolebestyrelsen at det var ok, 
at have en kantine, hvis den maximalt genererer et underskud på 

max. 50.000 kr. 
 
Holsted bør starte det direkte salg op igen. 
 
Kunne man overføre nogle erfaringer fra Glumsø til Holsted? 
 
Kunne man lave et samarbejde med Rema omkring et vareudbud. 

 
Elevrådet i Holsted – efterspørger mere direkte salg fra kantinen. 
Oplever at udvalget er alt for lille, ifht. impulskøb. 
Elevrådet vil gerne involveres ifht. at de kan være med til at komme 
med forslag til udbud. 
 
Kan man evt. arbejde med at lave restsalg til tilbudspris.  

 

Krav: 
Der skal ske en brugerinddragelse 
Der må max være 50.000 kr. i underskud pr. afdeling 
Der er to veje i det: Enten udvikling eller afvikling. 
 

Der vil løbende være en budgetopfølgning på hvordan det går med 
kantinedriften. 

Pause 
 

•  

165 – 18.50-19.10 

Status spc. kl. og 20.2  
(I) 
 

• Jane Hansen deltager på punktet, for at give en status fra vores 
specialklasser, samt 20.2 området.  

 
PPV kan pege på specialpædagogisk støtte (arbejdes der med i 
skolen) eller socialpædagogisk støtte (sagsbehandler der visiterer til 

det) 
Diagnoser fører ikke nødvendigvis til et specialtilbud. 
 

På Susåskolen har vi forskellige tiltag for at understøtte de elever, 
der har særlige behov i almen delen. 
• Der kan være læseindsatser, matematikindsatser, AKT-indsatser 
• Der er fremmøde og trivselsvejleder 

• Der er mulighed for at arbejde med praktisk læring i ”plus 
håndværk” 

• Der er nogle klasser der tildeles ekstra ressourcer til enkelt- 
eller gruppeintegration 

 
I enkelt – og gruppe integration har vi 17 elever 
I specialklasserne har vi 55 elever 

I specialklasser på andre folkeskoler er vi steget fra 14 →21 elever. 
 
Det er et område der er svært styrbart – når der skal tages 
tilstrækkeligt hånd om de særlige behov nogle elever har. 
 
Janes oplæg vedhæftes  

 
  

166 – 19.10-19.25 

Nedsættelse af UV-tid i spc.kl. - 
§ 16b og almen-de §16d 
(B) 

 

• Drøftelse af nedsættelse af UV-tid i spc.kl. - § 16b og almen-de 
§16d for 22/23 

• Ønsker vi at fastholde den afkortning af skoledagen vi har i 
dag i spc. klasserne og på almen del i 22/23. Skal besluttes 
i bestyrelsen.  

• I udskolingen og almen har vi reduceret med 2 lektioner.  



  

 
• Kort omkring kontakt til ministeriet om mulig reduktion af 

skoledagens længde.  
Har kontaktet ministeriet for at undersøge om det er muligt 

at reduceres skoledagens længde yderligere, det kan man 
kun gøre i forbindelse med en særansøgning – gældende for 
et år af gangen og for specifikke klasser. 
 
Derfor afventes om der kommer en mulighed for mere 
permanent brug af ”frihedsforsøg” længere henne i 
skoleåret. – tænkes ind i skemaplanlægningen. 

 

 
Skolebestyrelsen beslutter at vi gerne vil ansøge om den 
nuværende afkortning af skoledage, for både spc. Klasser og 
almendelen 

Afdeling Spc.kl Opnåede 

timetal 

Oprindeligt 

timetal 

Konverteret 

tid (timer) 

Herlufmagle  4.-6 trin  27,6 33 5,4 

Glumsø 6. trin 28,34 33 4,66 

Glumsø 7.-9. trin 30,17 35 4,83 

167 – 19.25-19.50 

Forældremøder – opfølgning 
Folder til forældreråd  
(D/B) 
 

• Opsamling på forældremøderne, hvad har oplevelsen og 
meldingerne fra forældremøderne været? Hvad skal vi i 
bestyrelsen være opmærksom på?   

 
Der er ikke voldsom meget feedback fra forældrene på møderne. 
Det tages som udtryk for generel tilfredshed. 

 
Medarbejderne har spurgt til opstartstidspunkt. 
Det tages op til drøftelse i skolebestyrelsen på et kommende møde 
om opstartstidspunktet kan rykkes fra 18 til 17. 
 
• Udarbejdelse af folder til forældrerådene – hvad skal tilrettes i 

denne (udskudt fra sidste bestyrelsesmøde) 

 
Der er fire klasseråd der er kommet med tilbagemeldinger på hvad 
de har lavet i deres klasseråd. 
Det er derudover gennemgående i tilbagemeldingerne – at de 
sociale medier fylder en del i børnenes hverdag – og at der er brug 
for hjælp og støtte fra skolen til at lære gode manerer. 

 
Der opfordres til, at man ved invitation til fødselsdage inviterer alle 
piger, alle drenge eller hele klassen. 
Der skrives ind at man i klasserådet kan overveje legegrupper.  
Den endelige folder udarbejdes af udvalget – som kommer med på 
næste møde. 
 

168 – 19.50 -19.55 

Klumme (B) 
 

• Skolebestyrelsen har valgt fast at informere forældre via skriv af 
klumme. Klummen skrives på skift af forældre i bestyrelsen, 
således alle skriver en klumme pr. år. 

• Hvem skriver denne måneds klumme? 

• Klummen denne måned udskydes til en juleklumme. 
 

169 – 19.55 -20.00 

Evt.  
 

• Valg til skolebestyrelsen i foråret 2022 
• Der spørges til om elevrådets ønske om at kunne gå i Fakta om 

mandagen hvor kantinen i Glumsø er lukket – kan sættes på 
som punkt. Punktet sættes på til næste møde 

• Opfordring til at man på forældremøder drøfter om der skal 

være en ramme for hvor meget eleverne skal have med på 
lejrskole. 



  

• Elever der er hjemme med corona, skal ikke længere følge med 
på Teams i undervisningen. 

Punkter til kommende 

møder – næste møde 16/12 
på Herlufmagle 

 

• Julefrokost  
• Plan for timefordelingsplan og skemastruktur 
• Virksomhedsaftale - strukturdrøftelse 
• Budgetopfølgning(Stefan) 
• Mulighed for at gå i Fakta. 
• Klumme 

• … 

 


